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Μετα απο ερωτήματα που έχουν τεθεί στην ΕΑΠ / ΕΛΑΟ και τις σχετικές συζητήσεις που
έγιναν στην ΕΑΠ και το ΔΣ της ΕΛΑΟ, παραθέτουμε τις παρακάτω αποσαφηνήσεις σχετικά
με το ισχύον και επίσημο πλαίσιο που αφορά την πιστοποίηση / αναγνώριση εκπαιδευτών
Αλεξιπτωτου Πλαγιάς , χειριστών/πιλότων και χειριστών/πιλότων διθέσιου αλεξιπτώτου
πλαγιάς.

  

Οι πιστοποιήσεις / αναγνωρίσεις για την Ελλάδα γίνονται μόνο από την Ελληνική
Αεραθλητική Ομοσπονδία μέσα απο την εφαρμογή των ισχυόντων κανονισμών και
διαδικασίες εξετάσεων και αδειοδοτησεων. Η ΕΛΑΟ είναι η αναγνωρισμένη από το
ελληνικό κράτος, Αεραθλητική Αρχή της χώρας (ΦΕΚ Β/155/86). που έχει την καθολική
εποπτεία της Αεραθλητικής δραστηριότητας μέσω των προβλεπόμενων δομών της
(Επιτροπή, Σωματεία).

  

Διπλώματα ή πτυχία απο Ομοσπονδίες /μέλη της FAI, εξωτερικού δεν έχουν ισχύ στην
Ελλάδα, εαν δεν έχουν λάβει τη σχετική αναγνώριση από την ΕΛΑΟ.

  

Επίσης πρέπει να αποσαφηνιστεί ότι σεμινάρια /ημερίδες / εκπαιδεύσεις που
οργανώνονται στην Ελλάδα, για χειριστές/πιλότους, εκπαιδευτές και χειριστές/
πιλότους διθέσιου, από εκπαιδευτές, σχολές και άλλους οργανισμούς ιδιωτικής
πρωτοβουλίας σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να
αντικαταστήσουν / υποκαταστήσουν την αναγνώριση της ΕΛ.Α.Ο. Τα σεμινάρια και οι
ημερίδες αυτές είναι καθαρά
επιμορφωτικού χαρακτήρα
και σε καμμιά περίπτωση 
δεν παρέχουν την απαραίτητη πιστοποίηση / αναγνώριση /νομιμοποίηση για
δραστηριοποίηση σε κάθε επίπεδο (πτήσεις με μονοθέσιο, εκπαιδεύσεις κάθε
επιπέδου και διθέσιες πτήσεις).

  

 Ειδικά για τον ιδιωτικό οργανισμό της APPI, και προκειμένου να μην υπάρχουν
παρανοήσεις, ή παραπληροφόρηση, μιας και η ΕΑΠ/ ΕΛΑΟ δέχονται συνεχώς ερωτήματα
απο εκπαιδευτές, σωματεία και πιλότους, οι θέσεις της ΕΑΠ/ΕΛΑΟ είναι απολύτως σαφείς
και  συνάδουν με τις διεθνείς υποδείξεις του 
CIVL
της 
FAI
. Μεγάλη π
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ροσοχή λοιπόν με τα πτυχία χειριστών/ πιλότων. Όπως μπορείτε να ενημερωθείτε εδώ,
http://old.fai.org/civl-news/civl-what-s-up/42862-plenary-2017-whats-up-in-paragliding
πτυχία χειριστών/ πιλότων που εκδίδει η 
APPI
δεν είναι αναγνωρισμένα από την 
FAI
και ως εκ τούτων και από την ΕΛΑΟ, αφού δεν συμπίπτουν με το 
IPPI
classification
(SAFEPRO-
para
) με βάση το οποίο τελεί ο Ελληνικός Κανονισμός  Εκπαίδευσης.
Επομένως για την ελληνική νομοθεσία, οι κατέχοντες αυτά τα διπλώματα δεν μπορούν να
πετούν χωρίς την ελληνική πιστοποίηση δηλ άδεια χειριστού που εκδίδει η ΕΑΠ/ΕΛΑΟ.
Φυσικά το ίδιο ισχύει για οποιαδήποτε άλλη πιστοποίηση, πχ εκπαιδευτής, χειριστής
διθέσιου και ως εκ τούτων κάτοχοι τέτοιας άδειας δεν νομιμοποιούνται σε καμιά αντίστοιχη
δραστηριότητα τους, ίδρυση ή συμμετοχή στο δυναμικό σχολής εκπάιδευσης, παροχή
εκπαίδευσης, διθέσια πτήση με επιβάτες κτλ. 

  

ΠΡΟΣΟΧΗ: οι κάτοχοι διπλωμάτων / πτυχίων απο Ομοσπονδίες -μέλη της FAI,
ανεξαρτήτως επιπέδου, που διαμένουν μόνιμα ή για μεγάλο διάστημα στην Ελλάδα και
δραστηριοποιούνται εδώ, οφείλουν να προσκομίσουν τα σχετικά έγγραφα της οικείας
Ομοσπονδίας και να αιτηθούν από την ΕΛΑΟ την αναγνώριση της πιστοποίησης τους για
την Ελλάδα, 
όμως οι κατέχοντες πτυχία ιδιωτικών φορέων, όπως της 
APPI
ΔΕΝ έχουν την δυνατότητα αυτή.

  

Σε κάθε περίπτωση οι σχολές εκμάθησης αεραθλημάτων της ΕΛΑΟ και τα
αεραθλητικά σωματεία  οφείλουν να ενημερώνουν όλους τους
ενδιαφερόμενους όσων αφορά τις λεπτομέρειες αυτές.

  

Το θέμα αυτό έχει τεθεί και στην ΕΔΑΑΠ, καθώς κάθε παραβίαση των ισχυόντων,
εγείρει και σημαντικά θέματα νομιμότητας σε περιπτώσεις διερευνήσεων
ατυχημάτων.
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